

克莱斯勒、奥迪存在垄断行为将受罚，奔驰经销商被调查，12家日企涉嫌垄断

反垄断调查持续发力 豪车相继降价

本报讯 如果说“反垄断”一词对汽车行业还很抽象的话，那么过去一个月里，汽车行业已经真实感受到了它的存在。

8月5日，克莱斯勒中国汽车销售有限公司（以下简称克莱斯勒中国）发布消息称，即日起下调部分产品和零配件的价格，零配件价格的平均下调幅度达到20%。

克莱斯勒方面相关负责人在接受《每日经济新闻》记者采访时表示：“此次下调不仅是为回馈消费者对于Jeep、克莱斯勒、道奇品牌的长期支持，还是为了回应国家发改委价格监督检查与反垄断局和上海市发改委价格监督检查。”

根据克莱斯勒中国的官方消息，此次价格下调的零部件包括大灯、外后视镜、起动机等在内的145种产品，价格下调幅度达到20%；同时旗舰产品Jeep大切诺基SRT8价格下调6.5万元人民币，大切诺基5.7L旗舰尊悦版价格下调4.5万元人民币。

早在8月3日，北京梅赛德斯-奔驰汽车销售有限公司就宣布从9月1日起调整部分维修配件的价格。奔驰表示，价格调整将涵盖梅赛德斯-奔驰全系车型，范围包括超过10000个配件。其中，挡风玻璃降价29%，转向助力泵降价24%，散热器价格下降16%。奔驰方

面表示，通过此次调整，部分维修配件价格平均下调15%，进一步降低了客户使用车辆的成本。

之前的6月底，奔驰发布消息称，将于7月1日起下调基础保养套餐的价格，平均降价幅度达到30%。

近半个月来，我国在反垄断调查方面持续发力。7月底，捷豹路虎官方首先宣布，为了回应反垄断调查，8月1日起下调三款车型的价格，平均下降幅度为20万元。

捷豹路虎宣布产品价格下调的第二天，奥迪也宣布将于8月1日起下调原装备件的价格，平均降价幅度达到20%。

一位协会负责人在接受《每日经济新闻》记者采访时表示：“应该说，目前反垄断调查还刚刚开始，未来跟随降低产品和零部件价格的汽车生产企业还将继续增加。”

国家发改委相关消息人士称，在相关调查完成后，将很快出台具体处罚措施。“大概分为两种模式，一种是通报，另外一种是处以企业全年营业额1%~10%的处罚。”该消息人士说。

也有消息称，此次对反价格垄断调查将遵循“宽大原则的适用”：即在反价格垄断执法初期更希望对企业起

到执法威慑力，对于配合发改委价监局调查的企业并具有主动报告和提交重要证据、积极整改的企业重点考虑适用减轻或免除处罚，纵向价格垄断协议同样适用。

中国汽车流通协会常务副会长沈进军表示，跨国品牌降价之后是否会受到惩罚，将取决于是否存在违法行为。“车企主动降价的态度积极回应了政府、市场和消费者关于垄断的质疑，但是发改

委并不会因此规避对违法车企的处罚。”沈进军强调。

中国汽车流通协会反垄断调研组人士表示，反垄断最终目标是与欧盟接轨。目前部分品牌虽然降低了部分车型的价格，但其他车型的零整比还是不低，国际上通常零整比是2比1或3比1。依此推论，未来跨国品牌的降价更大可能是零配件而非整车售价。

（来源：每日经济新闻）



图为某品牌汽车的装配车间。（新华网）

发改委出台《煤炭经营监管办法》

劣质煤被禁销售和进口

新华社北京8月6日电（记者陈炜伟、赵超）记者6日从国家发展和改革委员会了解到，为规范和维护煤炭经营秩序，发展改革委出台了《煤炭经营监管办法》。办法明确，煤炭经营主体应依法经营，公平竞争，禁止销售或进口高灰分、高硫分劣质煤炭，以及向城市高污染燃料禁燃区等范围内单位或个人销售不符合规定标准的煤炭。

这个将于2014年9月1日起施行的办法规定，销售或进口高灰分、高硫分劣质煤炭，或向城市高污染燃料禁燃

办法规定，各类煤炭经营主体均应在有资质的社会征信机构建立企业及法定代表人的信用记录。各级煤炭经营监督管理部门加强煤炭经营信用体系建设，依法向社会征信机构开放，纳入统一的信用信息平台，并对违法失信行为予以公示。

办法明确，从事煤炭运输的车站、港口及其他运输企业不得利用其掌握的运力作为参与煤炭经营、谋取不正当利益的手段。禁止行政机关设立煤炭供应的中间环节和额外加收费用。

在煤炭储存方面，办法提出，用于煤炭经营的储煤场地，不得设在风景名胜区、重要生态功能区等环境敏感区域。城市大型储煤场地应实现封闭储存或建设防风抑尘、防燃、污水处理设施，不得对周边环境造成污染。

部分地方进行压力测试和风险摸底

房地产贷款风险暴露

本报讯 房地产信贷风险正如悬在银行头上的达摩克利斯之剑。近日，《经济参考报》记者获悉，内蒙古银监局已着手摸底银行房地产贷款情况，要求银行在8月内上报房地产逾期贷款和不良贷款的规模以及处置计划，对于不能借新还旧或展期的逾期贷款，要求在年底都划归为不良。

同时，不仅是内蒙古地区，包括长三角等地区的监管层也对房地产贷款进行了多次压力测试和风险摸底。值得一提的是，目前，房地产贷款形成逾期不再仅局限于开发贷，住房按揭贷款逾期违

约风险已开始暴露。

今年以来，银监会多次警示房地产贷款风险。银监会副主席阎庆民撰文指出，“部分地区房地产风险逐渐显现，加剧了金融和经济波动，是造成不良贷款上升的主要风险因素。”

一位地方银监局人士坦言，“现在房地产风险主要集中在二、三线城市，当企业出现贷款逾期或不良，银行收回了一些企业用于抵押的商品房，但是在目前市场环境下根本处置不了，这给银行也带来了很大的风险隐患。”

（来源：经济参考报）

**中铝组建大型稀土集团
产业大整合启幕**

本报讯 中铝公司6日对外证实，工业和信息化部已于近日正式下文确认中国铝业公司大型稀土企业集团组建方案，这标志着中铝公司率先成为国家确定的大型稀土企业集团，形成国内稀土行业整合战略布局。

根据工信部的复函意见，中国铝业公司以其控股的中国稀有稀土有限公司为整合主体，重点整合广西、江苏、山东、四川等省（区）的稀土开采、冶炼分离、综合利用企业。

这意味着中铝公司将成为横跨南北稀土和国内东西部地区的大型稀土集团，对推动我国当下稀土产业全国性整合、树立跨区作业的样板具有重要意义，同时也为中铝规划打造成为轻、中、重稀土综合型企业集团奠定了坚实的基础。

按照中铝公司的发展规划，中国稀有稀土作为国内稀土的重点整合平台，将在公司集团层面的发展获得重点支持，而各项条件的逐步落实使得中国稀有稀土的快速发展十分值得期待。

（来源：新华网）

昨日市况

又见千金难买牛回头

本报海口8月6日讯（记者陈平）继上周五后，今天，沪深股市再次演绎了千金难买牛回头的一幕。

昨晚，欧美股市再次大跌，受此影响，沪深股市早盘也低开低走，沪指指盘中一度跌破2200点关口，低见2192.99，当日最低点，跌26.96点，但早盘收市前重上2200点，午后继续上行见红最高见2223.89点，终盘收于2217.47点，跌2.48点，跌幅0.11%。个股也从跌多涨少变为跌少涨多，早盘敢于逢低吸纳的投资者，午后马上有赚钱。

沪深股市自今年6月新股重新开闸进而被激活以来，不仅出现罕见的大幅飚涨，成交量也从此前的不足2000亿元，变成3000亿元以上的新常态，场外资金踊跃入市可见一斑。其实，只要稍为留意一下媒体的报道，都不难看到，境外资金，正在透过OFII和ROFII涌人A股。

此外，楼市的调整，在股市财富效应的吸引下，相信这些庞大资金不会不进入股市。纵观现今的投资市场，如楼市、邮市、收藏市、艺术品市、黄金等，基本都有大大小小的泡沫，或非常不规范，相比之下，尽管A股也不是尽善尽美，但毕竟已熊了七年，再加上管理层一直在想方设法规范它，扶持它的发展，因此，眼下的A股市场投资价值是非常明显的，投资者对此认识得越早并及早行动，就越早得益。

（观点仅供参考 入市风险自担）

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

